

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Перелыгиной Яны Владимировны
на тему: «КОМПОЗИЦИОННАЯ СЕМАНТИКА ФРАНЦУЗСКИХ
ПРОИЗВОДНЫХ СЛОВ С ПРЕФИКСАМИ ПРОСТРАНСТВЕННОГО
ЗНАЧЕНИЯ»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.05 - романские языки (Воронеж, 2017)**

Рецензируемое диссертационное исследование посвящено актуальной и ранее не исследованной теме в области романского, в частности французского словообразования. Автор впервые комплексно подходит к плану выражения и плану содержания словообразовательных формантов на примере производных с семантическим зарядом «пространство».

Новизна и актуальность диссертации Перелыгиной Я.В. несомненны, поскольку исследование автора позволяет обратиться ещё раз к ряду нерешенных проблем, связанных с приращением семантических компонентов в ходе проведения словообразовательного анализа и словообразовательного синтеза. Автор по-новому подходит к установлению факторов, определяющих симметрию/асимметрию лексического и словообразовательного значений, определению путей и способов композиционного строя комплексного знака на различных уровнях его идиоматичности.

Научный интерес Перелыгиной Я.В. направлен на исследование понятийного аппарата с целью разработки четкого и обоснованного определения парадигмы семантического развития на базе К3 и систематизации критериев для изучения словообразовательных элементов и их комбинаций.

Особой заслугой автора является разработка параметров, иллюстрирующих степень эксплицитности семантики «пространство» в словообразовательных формантах и производящих основах с применением оригинальных методов исследования.

Теоретическая значимость и практическая ценность не вызывают сомнений, поскольку данная работа, бесспорно, вносит вклад в дальнейшее

развитие теории словообразования на синтаксической основе, пополняет ряд закономерностей взаимодействия импликационала и экстенсионала, вербального и ментального.

Достоверность и доказательность научных выводов теоретического плана подтверждается гармоничным применением широкого спектра методов анализа к богатому иллюстративному материалу, который нашел отражение в схемах, диаграммах и новых оригинальных графических формах .

Практическая ценность работы бесспорна, поскольку материалы диссертации, выводы, частные наблюдения могут быть использованы при составлении учебных и учебно-методических пособий по грамматике, словообразованию, лексикологии итальянского языка, а также для дальнейших диссертационных исследований и научных исследований на материале других языков.

Несомненное достоинство работы составляет тот факт, что его результаты могут способствовать дальнейшей разработке проблем, связанных с уточнением механизма взаимодействия ядерных, дифференциальных и потенциальных сем.

Вместе с тем хотелось бы в плане дискуссии задать следующие вопросы:

1. Знакома ли Вам теория словообразовательных рядов Н.А. Катагошиной? Если да, то к каким типам словообразовательных рядов относятся производные с префиксами пространственного значения?
2. По Вашему мнению, семантический сдвиг полисемных производных с префиксами пространственного значения происходит чаще на уровне ядерных сем, дифференциальных сем или потенциальных сем?

Данные вопросы ни в коей мере не снижают высокого уровня проведенного самостоятельного исследования, имеющее большое значение для словообразовательных исследований в области современной романистики.

Представленная работа соответствует требованиям, предъявляемым пунктами 9-10 «Положения о присуждении ученых степеней» № 335 Высшей Аттестационной Комиссии Министерства образования и науки, и её автор заслуживает искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

20 февраля 2017 г.

Доктор филологических наук,
профессор, заведующий кафедрой лингвистики
частной образовательной организации
высшего образования - ассоциации
«Тульский Университет» (ТИЭИ),
300024, Тула, ул. Рязанская, 1
Сл. тел.: +7 487 2 700 354
Эл. почта: galinaovtchinnikova@yandex.ru

Галина Овчинникова

Галина Витальевна Овчинникова

*Подпись заверена.
Начальник Управления
персоналом и студентами*



З.В.